



“午睡神器”现身榕城校园

可让孩子们“躺平”午休,目前已有三所学校采购并投用

■海都记者 林涓
刘文辉 文/图



福州金山小学金闽校区学生用上“午睡神器”午睡

上课时,它们是课桌椅,午休时,它们摇身一变成了一张张舒适的小床……近日福州部分学校内“午睡神器”纷纷亮相,一排排可以“躺平”的课桌椅让人眼前一亮,为学生们带来了舒适的午休新体验。6日,记者了解了孩子们从“趴睡”变“躺睡”的新改变。

“趴睡”变“躺睡” 午休椅受欢迎

靠背放倒,再将椅子底部的伸缩板拉出……短短几秒,一张简易的小“床”呈现在眼前。昨日,在福州教育学院附属第四小学,刚刚吃过午饭的孩子们迫不及待地拿出小枕头和毛巾被,准备进入午休模式。

六年级的胡思语对于学校新增设的“午休椅”十分喜爱。“之前都是趴在桌上睡的,醒来后手脚都会有些酸麻。有了午休椅

后,我可以躺下来,脚也有地方放,后面还有靠头的地方,睡得很舒服,我很喜欢现在的午休椅。”“趴着睡如果姿势不对,眼睛会被压得有些模糊,刚起来时有些晕乎乎的。”五年级的张皓钧也有相同的感触,有了午休椅后,他可以平躺、侧躺,在学校也能体会到躺在家里的感受。

“学校领导经过多次研究,决定采购700套午休

椅进入午托教室。”作为试点学校,福州教育学院附属第一小学相关负责人告诉记者,原先孩子们趴睡的形式不仅不舒服,还容易压迫到眼部。而从上一周午餐班开始,每到中午12:30,同学们就可以打开午休椅,调整一下椅背,再把脚下的踏板展开,椅子就成了一个小床,半小时的午休,让同学们下午上课更有精神。

可根据身高体重调节 满足学生午休需求

在福州金山小学(金闽校区)内,孩子们也享受着这份舒适的“午休体验”。在午值老师的管理下,没有午休习惯的孩子安静地看书、做作业,而有午休习惯的孩子,则在午餐后拿出备好的小毯子,关闭教室电灯,温暖又舒适地“躺平”休息。

孩子们休息得好,家长们也更放心。家长郑女士表示,以前自己总担心孩子在学校没有得到充分

的午休,因而影响下午的课程,“午休时通过简单操作就可以将课桌椅延展成为睡眠的躺椅,孩子的舒适感倍增”。

据了解,此次购置的课桌椅可根据不同孩子的身高、体重,灵活调节倾斜度,满足不同学生的午休需求。

福州市教育局条装中心负责人表示,福州教育学院附属第一小学、福州金山小学(金闽校区)

三所学校作为改善午休条件试点校,目前均已完成午休功能课桌椅的采购并投入使用。此外还安排福州四中、福州格致中学鼓山校区、福州教育学院第二附属中学等学校试点采购可调节高度课桌椅。

据福州格致中学鼓山校区相关负责人介绍,学生可以根据自己身高等特殊需要调节高度,“一定程度上可以避免近视和驼背等问题”。



“90后”救助干将 助困难家庭重燃希望

他是福州市晋安区民政局社会救助科科长洪永锋,10年来,他从民政“小白”成长为竭诚奉献的平凡英雄

■海都记者 罗丹凌 通讯员 黄龙为

“您等等,外面有一位退伍军人来咨询,我先处理下……”眼前这位匆忙离开的工作人员,是福州市晋安区民政局社会救助科科长洪永锋。他戴着一副黑框眼镜,模样老成。作为有着十年社会救助工作经验的“干将”,他却是一位“90后”。10年来,洪永锋从一位怀揣救助梦想的民政“小白”,成长为立足本职、竭诚奉献的平凡英雄。在他的帮助下,无数家庭重燃对生活的希望。



洪永锋(左)和同事正在核对名单

对困难群众而言 他似光亮驱散阴霾

洪永锋的办公室里挂满了锦旗,每逢节假日,问候短信也总不间断,都是困难群众发送的。对他们来说,洪永锋像一束光,在至暗时刻为他们驱散阴霾。

新店镇的刘某某是多重一级残疾,生活不能自理,其母亲则是肢体三级残疾,已经80多岁。两人就靠着

母亲的650元退休金和380元被征地农民养老保障金度日。在入户巡访时,洪永锋了解到刘某某因行动不便,无法自己提交社会救助申请材料,他立即联系一心社工中心协助刘某某打印困难证明材料,再手把手指导刘某某填写申请表格。在多方共同

努力下,最终刘某某及其母亲被及时纳入低保。

十年来,洪永锋救助过的人,多到连他自己都记不清了。据统计,仅今年前10个月,晋安区就新增了城乡低保对象170人、特困人员6人,实施临时救助275人次,发放临时救助金111.66万元。

帮扶困难非义务生 莘莘学子因此圆梦

近年来,晋安区民政局还积极对接区教育局,对家庭经济困难的非义务生予以适当帮扶,这项工作就是洪永锋一手推进的。2022年至今,接受帮扶的困难非义务生已有80人。

一封落款时间为2020年9月的信,一直被洪永锋收藏在抽屉里。“小时候父母因病双亡,孤儿的我生

活无保障,十几年来承蒙民政部门在经济上给予资助,让我衣食无忧,茁壮成长。如今,我已从福建中医药大学硕士毕业,就职于福建地质医院。作为医生的我不仅要做好本职工作,更要用所学知识来救死扶伤,努力做对社会有贡献的人,来报答社会对我的培养……”洪永锋说,

每每读起这封信,总是热泪盈眶。从事这项工作让他看到了人性的真善美,那些被温暖拥抱过的人,也在努力地回馈社会。

入职十年,苦过、累过,但洪永锋从不后悔成为一位“救助者”。他也永远不会忘记大学时报考这一岗位的初心:“我就是想要帮助别人!”

交通银行股份有限公司福建省分行与中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司债权转让暨债务催收联合公告

2023年10月20日,交通银行股份有限公司福建省分行(以下简称:“交通银行”)与中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司(以下简称:“长城资产”)签署了《资产转让协议》,交通银行将其对公告清单所列借款人及其担保人依法享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给长城资产。交通银行特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

交通银行作为公告清单中所列债权和担保权利的转让方、长城资产作为公告清单中所列债权和担保权利的受让方,现特公告要求公告清单中所列包括但不限于借款人/担保人、或借款人/担保人的权利义务继承人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起向长城资产履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。
转让方:交通银行股份有限公司福建省分行
受让方:中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司

2023年12月7日

附件:联合公告清单

交通银行股份有限公司福建省分行与中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司债权转让暨债务催收联合公告清单						
基准日:2023年9月1日						
序号	主债务人名称	本金余额	利息余额	费用	合计总债权	担保人(包括保证人、抵押人和质押人)名称
1	福建灿景实业有限公司	14,675,561.00	28,071,454.57	5,000.00	42,752,015.57	抵押人:吴松荣、雷丽娟 保证人:福建浩伦农业科技集团有限公司、吴松荣、雷丽娟
2	长乐航建针织有限公司	2,061,035.80	590,970.07	24,100.00	2,676,105.87	抵押人:长乐航建针织有限公司 保证人:长乐亿利达针织有限公司、吴学团、刘桂萍
3	中拓(福建)实业有限公司	20,590,950.18	6,278,622.66	-	26,869,572.84	抵押人:江苏省福丰纺织有限责任公司、陈晓文 保证人:福建同昇纺织有限公司、江苏省福丰纺织有限责任公司、杭州华速实业有限公司、陈志、陈晓文、陈友溪、林国秀、陈增彬、陈依娇
4	福建省南安市永辉粮食城发展有限公司	34,950,000.00	19,032,714.61	5,000.00	53,987,714.61	抵押人:福建省南安市永辉粮食城发展有限公司 保证人:泉州欧美特包装材料有限公司、福建省南安市顺辉粮食贸易有限公司、王永喷、黄祥花
5	福建省腾龙艺苑文化发展有限公司	28,990,000.00	20,270,359.46	228,145.00	49,488,504.46	抵押人:福建省画都置业有限公司 保证人:肖智勇、陈霞、张志权、廖月红、魏金椿、魏国珍
6	莆田市海帝水产研发有限公司	13,654,941.96	7,814,238.43	-	21,469,180.39	抵押人:莆田市供销社有资产管理中心 保证人:莆田市海帝食品有限公司、郭必林、杨金妹
7	莆田市长龙木业有限公司	17,461,620.14	4,086,037.49	53,219.00	21,600,876.63	抵押人:福建海宏房地产开发有限公司、蔡志贤、王丽亭 保证人:蔡清泉、庄妹烟、蔡清芦、蔡丽烟
8	福建省惠邦科技有限公司	10,999,522.00	16,639,756.16	101,731.00	27,741,009.16	抵押人:福建省惠邦科技有限公司 保证人:陈旭东、游艺云
9	福建省祺云农牧有限公司	600,000.00	174,258.11	13,720.00	787,978.11	抵押人:林良荣 保证人:林国庆、李梅珍
10	东南电器(福建)有限公司	62,690,456.00	22,593,718.95	-	85,284,174.95	抵押人:翁航、翁武岳 保证人:翁武岳、叶秀珍
	合计	206,674,087.08	125,552,130.51	430,915.00	332,657,132.59	

单位:元